

镇海区发现3例新冠病毒核酸检测阳性人员 宁波第一时间启动应急响应

本报讯（记者陈敏 王晓峰）12月5日，镇海区发现3例新冠病毒核酸检测阳性人员，宁波市委、市政府第一时间启动应急响应。截至6日17时，镇海区进行核酸筛查采样80858份，8731份检测结果已出，均为阴性。为让社会公众进一步了解我市疫情防控情况和工作重点，不断增强市民防控意识，全力配合做好疫情防护各项工作，6日晚上，宁波市召开新闻发布会。

12月5日下午4时30分左右，镇海区龙赛医疗集团在例行核酸采样检测中发现一份1:10混采标本新冠病毒核酸检测结果异常。接到报告后，市、区两级立即启动应急响应，第一时间将10名采样对象隔离观察，并组织专业人员开展疫情核实、流行病学调查、单人单管标本复检，落实各项疫情防控措施。5日20时30分，镇海区疾控中心检测发现其中1人初筛阳性，其余9人均为阴性，立即对该初筛阳性感染者排查样本进行市级复核，结果为阳性。同时对该初筛阳性感染者同住家庭成员4人紧急排查采样，6日4时核酸检测结果为2人阳性，分别为其母亲和妻子，两个

孩子核酸检测结果为阴性。

3名新冠病毒核酸检测阳性人员具体情况为——

确诊病例：陈某某，男，工作单位为宁波阿尔卑斯电子公司，现居住于镇海区蛟川街道临江小区，曾于11月22日去上海市浦东新区出差，当晚从上海虹桥站乘坐高铁返回宁波。25日上班期间其感到身体不适，中午返回家中，晚上6时左右去镇海区中医医院就诊，新冠肺炎核酸检测为阴性。根据我省防控工作要求，从26日至今实行居家隔离观察，未离开过临江小区。

无症状感染者1：陈某某，女，40岁，系确诊病例陈某某的妻子，宁波阿尔卑斯电子公司工作人员，家住镇海区蛟川街道临江小区，近期无宁波市外出史。12月6日4时，镇海区疾控中心核酸检测为阳性。

无症状感染者2：胡某某，女，64岁，系确诊病例陈某某的母亲，家住镇海区蛟川街道临江小区，近期无宁波市外出史。12月6日4时，镇海区疾控中心核酸检测为阳性。

疫情发生后，宁波市委、市政府第一时间启动应急响应，立即组

织开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作，并对疫情涉及场所落实环境采样检测及消杀等措施。

规范开展隔离治疗。将3名感染者通过负压救护车闭环转运至定点医院隔离治疗，并按照最新国家诊疗方案，规范开展隔离治疗。

落实分级管控措施。根据流行病学调查结果，市防办已将蛟川街道临江小区和宁波阿尔卑斯电子公司厂区列为中风险地区，将蛟川街道临江小区、宁波阿尔卑斯电子公司厂区及员工宿舍区域划为封控区；将临江小区所在的临江社区，以及宁波阿尔卑斯电子公司厂区周边，东至绕城高速、南至中官路、西至金达路、北至雄镇路范围划为管控区；将蛟川街道其余区域划为防范区；并按照《浙江省新冠肺炎疫情防控工作指引》要求，落实分级管控措施。

对11月22日以后到过镇海区蛟川街道临江小区和宁波阿尔卑斯电子公司的人员，暂按“14+7”进行健康管理；对11月22日以后到过镇海区人员，暂按“2+12”进行健康管理。全市排查11月22日乘坐G7535次高铁人员，实施7

天健康监测（排查到当日进行一次核酸检测，24小时后再进行一次核酸检测，满7天再进行一次核酸检测）。

迅速开展核酸筛查。截至12月6日17时，已在临江小区和宁波阿尔卑斯电子公司等重点场所开展了相关人员核酸筛查，目前已采样80858份，8731份检测结果已出，均为阴性。已排查并追踪到在甬的密切接触者237人、次密切接触者1162人，均已集中隔离和核酸采样，其中923人（密接者208人，次密接者715人）检测结果已出，均为阴性。对流出市外的密切接触者和次密切接触者，已发出协查函，通知属地落实管控。

市防办在新闻发布会上再次提醒广大市民，近期全国多地报告发生本土疫情，再次表明疫情防控不能有丝毫麻痹懈怠和侥幸心理、松劲心态，宁波作为重要的口岸城市以及对外开放的门户，要始终保持如履薄冰的警惕性，从严从紧从实从细抓好疫情防控的各项工作。据介绍，宁波将在更加精准精细精密处置上下功夫，持续提升应急反应的能力，引导市民主动加强自我防护，勤洗手、戴口罩、少聚集，保持社交距离，共同筑牢疫情防控的坚固防线。

记者 沈孙晖 成良田
镇海区报道组 房晓敏

镇海蛟川街道临江小区居民陈某某及其妻子、母亲，新冠核酸检测结果为阳性！昨天，严峻的疫情形势让宁波拉响警报。

疫情就是命令，防控就是责任！市区两级第一时间启动应急响应，迅速组织开展流调溯源、隔离管控、核酸筛查等工作，并对3例阳性感染者的活动场所进行环境采样检测及消杀，对相应区域实行管控措施。

昨天上午，记者第一时间赶到现场周边，在所闻中感受到我市疫情防控的速度、力度和温度，更见证了政府部门和人民群众面对疫情的有条不紊和从容淡定。

防控有速度 政府部门全力以赴

关键时刻、特殊时期，必须同舟共济、共克时艰。

“为迅速查清并阻断新冠肺炎传播链条，保障群众的身体健康和生命安全，镇海第一时间落实病例流行病学调查和重点人群管控。”该区疫情防控工作领导小组办公室相关负责人告诉记者，镇海通过公安大数据、流调队伍现场排查等措施，全面核实病例行程轨迹，对密接、次密接人员进行甄别和追踪。根据流调结果，市区疾控专家科学划定了封控区、管控区和防范区，实现重点场所精准管控。

目前，镇海对封控区、管控区、防范区开展全员核酸筛查。其中，阳性感染者曾就医的蛟川社区卫生服务中心、区中医医院等落实两次全员核酸筛查；阳性感染者涉及的学校全体师生开展核酸筛查；其他区域密接者、次密接者也陆续接受隔离观察和核酸检测。疾控部门将根据公安、工信（大数据）部门排查结果，及时调整管控人员及区域范围。

同时，镇海第一时间取消各类聚集性活动，关闭各文旅点，并协调落实后备隔离点，从严从紧抓好药店和医疗机构哨点监测管理。

目前，镇海粮油、蔬菜等生活物资储备充足，口罩、消毒液等防疫物资完全满足全区防疫需求。华润万家（镇海店）总经理叶立峰说，目前该超市开通了线上购物平台，附近三公里内的市民可在平台上下单，即可享受无接触送货上门服务。

防控有力度 一线人员废寝忘食

“从12月5日晚9点一直到6日中午，我没睡过一分钟，没顾得上吃一口饭。”24岁的临江社区社工张义今年7月刚入职。前晚接到通知，他连夜从鄞州家里赶到社区。

昨天中午，记者通过视频联系上张义，连续的高强度作战让小伙显得有些疲惫，但他一直说能撑下去：“作为一名党员，这个时候我一定要冲锋在前。”

张义说，社区工作人员连夜协助布置了3个核酸检测场地，并开辟绿色通道，让独居高龄老人优先检测，同时将政府部门安排的生活物资送上门。

昨天上午10点多，防疫人员上门，为密接居民楼的住户单独检测核酸，并转移到接驳车上送去集中隔离点。76岁独居老人老潘听力不好，腿脚又不便。“我和同伴郁磊磊敲了10多分钟门没人应，打了很多通电话后，老潘才接听。”一听老人在家，张义稍稍松了口气。没想到老潘一听要进行鼻拭子检测，又要隔离，一时闹起了小孩子脾气。

经过反复劝说，张义和郁磊磊终于做通了老潘的思想工作。两人为老人整理好衣物和洗漱用品，搀扶着慢慢下楼，一直送到接驳车上，随即又马不停蹄地投入疫情防控工作。

在陈某某夫妻就职的宁波阿尔卑斯电子公司门口，记者遇到了蛟川派出所59岁辅警王海平。从前晚9点到昨天中午，他和同伴穿着防护服一直驻守在此，人员、物资只进不出。老王前晚夜班，接到疫情防控命令后就开启了连轴转模式。“晚上有点冷，保暖内衣、毛衣、棉袄都穿上了，幸好风不大。”他说，他和同伴不敢吃东西、喝水，“穿着防护服上厕所不方便，况且附近也没有公厕。关键时刻，我们要坚守防控岗位”。

疫情面前，义无反顾的医护人员是最美“逆行者”。昨天下午，记者联系上镇海区人民医院医疗集团副院长、主任医师严培玲时，她已转战当天第二个核酸检测点——镇电小区。

“昨天凌晨3点，除了应急人员外，其他医护人员按采样员、信息登记员、打包员等进行分组，并在平时培训基础上，又进行了一小时应急加强培训。”清晨7点，严培玲带领的7个组共70名医护人员进驻宁波阿尔卑斯电子公司厂区、宿舍区，“上午仅一个半小时，我们已对该厂1000余名员工进行了核酸检测。”

防控有温度 市民群众平静坦然

昨天上午，河南籍务工人员潘景亚赶到临江小区门口，通过防疫人员将几大袋东西转交给在小区内居家隔离的老乡。“早上买了馒头、蔬菜一堆东西，两老乡住在里面，给他们备的。”潘景亚告诉记者，昨天早上6点多，他了解到临江小区出现疫情，立即和老乡电话确认，随后专程去了趟菜市场给老乡购置物资。

数米宽的一块警戒区，阻隔了疫情，却隔不断亲朋邻里的温情。在临江小区封控区入口处，前来送物资的市民源源不断，成为疫情中一道温暖的风景。

67岁的夏伟康老人家住招宝山街道，一大早看到疫情消息，立即给女儿一家四口送来一大袋菜：鲳鱼、烤鸭、茼蒿、青菜。

女儿所在小区被封，担心吗？夏伟康不假思索地说：“不担心，有我们党在，政策制度好，防疫措施及时，我们市民积极配合，怕什么？”

不仅封控区外的人不担心，被隔离在小区里的人同样坦然，即便疫情来得如此突然。

49岁的蔡文君是临江小区65幢的居民。“早上我下楼打算去上班，才确认小区出现了疫情，这时防控措施已经到位。”蔡文君说，单位也通知她安心在家隔离，“社区里核酸检测、发放物资，一切组织得有条不紊”。

目前在镇海，戴口罩、做检测，成为市民的一种自觉行为。在蛟川的保亿生活广场监测点，56岁居民孙建红吃完午饭，便带着80多岁的父母去做核酸检测。因为年纪大，他们还随身带了塑料板凳，耐心坐着排队等候。

“手机上看到政府发布的消息，我们一家主动来检测了，为自己，为大家，大伙该来。”孙建红说。



昨天下午2点，在镇海区农技协会组织下，多家农业基地将赶收的750公斤的新鲜蔬菜，免费配送给正在蛟川街道临江社区隔离的居民。图为在场的志愿者代居民接受这批爱心蔬菜。（陈莹 叶啸天 摄）

战「疫」一线的速度、力度、温度 镇海疫情防控现场见闻

今日，镇海区中小学校、幼儿园继续停课一天

本报讯（记者蒋炜宁）根据疫情防控工作领导小组办公室研究决定，12月7日全区中小学校、幼

园继续停课一天，各校可安排适量的作业。同时请各校加强师生科学

防控教育，不集聚、勤洗手、常通风、戴口罩，尽量不外出。

防控教育，不集聚、勤洗手、常通风、戴口罩，尽量不外出。

消毒防疫

昨日，镇海区实验小学物业工作人员对教学楼、办公室、食堂、操场等公共场所逐一实施消毒防疫。（汤越 唐严 摄）



经初步检测，镇海感染病例的病毒株为VOC/Delta变异株

本报讯（记者陈敏 王晓峰）昨日，宁波市就镇海区发现3例新冠病毒核酸检测阳性人员情况召开新闻发布会。会上，各媒体记者就感染病例感染的是什么病毒、镇海区如何做好防护措施等进行提问。市卫健委党委书记、主任俞晋平，镇海区副区长刘立群，市疾控中心副主任、主任医师易波出席新闻发布会并回答记者提问。

问题一：本次感染病例近期是否去过外地，是否与国内有关疫情有所关联？

市疾控中心副主任、主任医师易波：12月6日镇海区在一户为5人共同居住的家庭中发现3例感染者，病例陈某某、其妻子和其母亲核酸检测结果均为阳性，其女儿和儿子核酸检测结果为阴性。

根据流行病学调查显示，病例陈某某的妻子及其母亲无中高风险地区旅居史；病例陈某某本人曾于11月22日9:05，乘坐高铁G7506（宁波—上海虹桥）到上海，于14:00—16:00到浦东新区金桥路2222号参加会议，16:00—16:30由上海分公司的车接送至上海地铁2号线科技馆站，乘坐2号线于17:41到达上海虹桥站，18:35进入候车大厅检票乘车（G7535上海虹桥—宁波）返回宁波。17:41—18:35期间，陈某某曾在上海虹桥站上厕所、到麦当劳餐厅点餐，20:51抵达铁路宁波站后乘坐地铁2号线，21:35抵达五里牌站，出站后步行回家。22日以后陈某某未离开过宁波，并于26日开始落实居家隔离

防控措施。

目前经市疾控中心实验室初步检测，此病毒株属于近期省外聚集性疫情变异株VOC/Delta变异株（AY.4进化分支），我们通过详细的活动轨迹排查和深入的流行病学调查确定了密接和次密接人员，进行核酸采样检测和人员管控。下一步将进行病毒全基因组测序，进一步开展流调溯源，查证与国内近期相关疫情的关联性。

问题二：镇海区目前封闭管理区域的防护措施如何？怎么做好居民的生活保障？

镇海区副区长刘立群：根据疫情防控工作需要，镇海区将蛟川街道临江小区、宁波阿尔卑斯电子公司厂区及员工宿舍区域划为封控区；将临江小区所在的临江社区，以及宁波阿尔卑斯电子公司厂区周边，东至绕城高速、南至中官路、西至金达路、北至雄镇路范围划为管控区；将蛟川街道其余区域划为防范区，对以上区域立即开展全员核酸筛查。对镇海区蛟川街道社区卫生服务中心、镇海区中医医院、仁德中医馆停诊一天，并落实2次全员核酸检测。对蛟川书店、蛟川镇中心幼儿园临江分园全体师生开展核酸筛查。所有密接者、次密接者请积极配合政府和社区安排，主动接受隔离观察和核酸检测。疾控部门将根据公安、工信（大数据）部门排查结果，及时调整管控人员及区域范围。

此外，针对居民的生活保障，镇海区委、区政府坚决做到保障供

应和防控疫情“两手抓”。一是确保全区域面上安全与供应，向商场、超市、餐饮企业、菜篮子基地等发出紧急通知，要求企业按照疫情防控相关要求做好亮绿码、测温等防疫工作，同时加大物资储备，确保供应有序。二是多方组织保障防控区域生活物资，要求三江超市、小6买菜、津瑞食品等及时配备居民所需物资，保障居民日常生活所需，同时根据实际需求及时调整数量。此外，采取全方位畅通配送渠道，线下会同镇（街道）开展应急物资发放，线上通过微信群、网格员、小喇叭、告示栏等及时告知小区居民取餐地点及方式，同时开展便民化配送，在小区大门处设置点位，将所需生活物资由志愿者送至每幢楼下，方便居民取餐。

从目前的监测统计情况来看，全区生活必需品和菜篮子商品供应充足，价格平稳。

问题三：感染者家属中涉及两个孩子，请问目前该两名小孩就读的学校采取了哪些疫情防控措施？

镇海区副区长刘立群：目前采取了四大措施：感染者家庭中有两个孩子，分别在我区一所初中和幼儿园就读。目前，两个孩子的核酸检测为阴性，与该两个孩子同班的学生、幼儿及该两班授课（保育）教师作为次密接者，已经全部进行集中隔离，接受核酸检测和医学观察。

该两所学校所有师生员工，目前已经接受了核酸检测。蛟川街道

中心幼儿园临江分园的幼儿家长，因为每天接送孩子，也进行全员核酸检测。

全区所有学校、幼儿园及校外培训机构，12月6日暂先停课一天，停课期间，师生居家不动，已到校学生（住校生）在校不动。

涉及的两所学校已经按照疫情防控预案，进行了全面消毒工作。其他各学校也积极开展消毒工作。

问题四：当前疫情防控形势依然严峻，请问市民在冬春季的日常防护中有哪些注意事项？

市疾控中心副主任、主任医师易波：每个人是自己健康的第一责任人。请市民朋友始终绷紧疫情防控这根弦，做好疫情常态化防控和个人防护。

一是要减少不必要的人员流动，尽量不去中高风险地区所在区县（市）；保持安全的社交距离；出入医院等人员密集场所时，配合工作人员查验健康码、行程卡等防疫工作。

二是保持良好的卫生习惯，自觉做好日常个人防护。坚持科学规范佩戴口罩，坚持勤洗手、常通风、少聚集等良好习惯，积极配合当地防疫部门落实各项疫情防控措施。

三是一旦出现有发热、干咳、乏力、嗅（味）觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状马上至发热门诊就诊，并关注自己和家人健康状况。

四是积极接种新冠疫苗。接种新冠疫苗，是预防新冠病毒感染最经济、最有效的措施，建议广大市民积极配合接种新冠疫苗，提高个体和群体免疫水平。